

BÁCSKAI NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP.

AZ ORSZAGOS KERESZTÉNY SZOCIÁLIS SZÖVETSEG BÁCSMEGYEI HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MÁJUS

28

Csütörtök

Névnap Emil

A LIFKA-Bioskopban
1914 május 27-én szerdán
A filmtechnika csodája !!

Gladiatorok.

Filmtragédia 1 előjéttel és 5 felvonásban. Előadják a leg-híresebb olasz színészek. Főszereplő: **Marió Antónia**, a leg-plasztikusabb férfi szépség. Kezdeté d. u. 5 és este fél 9-kor

Kedvezményes és szabadjegyek este érvénytelenek.

Rendes helyárak!

Telefon 394.

Felolvas szerkesztő: Dr. VERÉB GYULA
Szerkesztő: PAPP MÁTYÁS.

A PEST KÁVÉHÁZBAN
Rácz Jancsi zenekara muzsikál.

Kiosztási díjak:

	Helyben	Vidéken
Egy évre	7 K 20	14 K 40
Fél évre	3 K 60	7 K 20
Negyedévre	1 K 80	3 K 60
Egy hónapra	0 K 60	1 K 20

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szabadka, IV., Rákóczi-utca 20. sz.

Nyiltér sora 40 fillér

Kéziratokat nem adunk vissza.

Telefon számok:

Szerkesztőség és kiadóhivatal 300

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában Szabadkán, (Rákóczi-utca 20. szám.)

TELEFON HIREK.

Rossuth temetése.

Kossuth Ferenc holttestét az éjzaka folyamán egész csendben átszállították a nemzeti múzeumba, ahol az oszlopcsarnokot és a lépcsőházat teljesen feketével vonták be. A fekete drapériákat a Kossuth család címerei díszítik.

Elsőknek a Kvassay-család tagjai jelentek meg, akik egyedül járultak a ravatalhoz. Távozásuk után a kapukat a közönségnek is megnyitották. A délelőtti folyamán tízezernél többen tekintették meg a holttestet.

A temetésen az operaház énekkara fog gyászdalokat énekelni.

A végrendelet.

Amint már megállapították, Kossuth végrendeletét, a megboldogult kívánságára a komornyik tépte szét, aki ma elmondta, hogy ezt Kossuth egyenes kívánságára tette. De a megboldogult már nagy láb-ban volt s így úgy tépte össze, hogy az olvasható legyen. Erre ő maga tette borítékba a szét-tépett irást és a borítékra sajátkezűleg írta a szót: végrendelet.

A delegációkból.

A magyar delegáció külügyi albizottsága ma délelőtti ülést tartott melyen Windisgrätz herceg beszélt az albán állapotokról. A külügyminiszter tájékoztatottságát jellemezte. Gróf Berthold fogadta Essad pasát, a királynak is bemutatva és végül kitűnik, hogy áruló. Utánna gróf Apponyi Albert szólt föl. A Czernira ügy és a balkánkérdéssel foglalkozott, egyetértve Andrásival.

Beszéde közben Palmer, főrendiházi elnöki tanácsos bejött a terembe és egy főrendi beszélni kezdett. Erre Apponyi félbeszakította beszédét, azaz a megjegyzéssel, hogy majd megvárja, mire a diskurzust bevégezzik. Palmer ekkor távozott a teremből.

Az osztrák delegációk hadügyi albizottsága is ülésezett.

A jövő hé. folyamán Bécsben közös miniszteri tanácskozás lesz, melyen a jövő delegációk határid-jét állapítják meg.

Mi van a háttérben?

A Terstyansky-Szmercsányi párbaj ügyében ma Khuen Héderváry nyilatkozott. Elisméri, hogy valaminek kell a háttérben lennie, de hogy mi lehet az, ezt nem tudja.

Rossuth Lajos jelöltsége.

Ceglédről ezertagú küldöttség keresi föl Kossuth Lajos Tivardart, hogy felajánlja neki a ceglédi mandátumot.

Az albán helyzet.

Az albán fejedelem nincs abban a helyzetben, hogy külföldi katonai beavatkozás nélkül akaratának érvényt szerezzen. Olaszország és Ausztria azonban közvéleményül nem léphetnek föl, mert a kérdésben a hatalmas együttes eljárását óhajtják és így ezeknek válasszáig elhatározásukat függőben kell tartani.

Az albán fölkelést egy volt ujságíró vezeti. Ő foglalta el a 3000 ember fölkelővel Tiranát. A fölkelők föl vannak fegyverkezve.

Konfliktus

támadhat Olaszország s monarchiák között az albán kérdésben. Az olasz kamara ma ülést tartott, melyen az albán kérdésről tárgyalták. A tárgyalás folyamán megállapították, hogy az albán ügy Olaszország és monarchiák között konfliktusra vezethet.

A zágrábi merénylet.

Zágrábból jelentik, hogy a bán ellen tervezett merénylet ügyében ott ma négy kereskedelmi alkalmazottat tartóztattak le.

AZ EGYETEMEK

ifjúságának tiltakozása.

Az egyetemek ifjúsági egyesületeinek elnökei értekezletet tartottak, melyről a következő nyilatkozatot adták ki:

Május 14-én a magyar képviselőházból egyik képviselő alkalmán a nemzetet mélyen sértő beszéd hangzott el, melyben a magyar nyelv használatának köztételen jogát támadta és egy magas közigazgatási és egy magas egyházi méltóság viselőjét, a hajdudorogi görög katolikus magyar egyházmegye főpásztorát, mert ezzel a joggal élt, büntetőeljárás elkövetésével és arra való felbujtással vádolta. Május 15-én egy magas egyházi állást is betöltő magyar képviselőt, aki Bukarestben, mint a román tudományos akadémia tagja, gyantlanul megjelent, a román egyetemi ifjúság több ízben súlyosan inzultált, az akadémia pedig utóbb a tagjai sorából kizárt, mert itthon elfoglalt politikai állásponjtjával a magyar állampolgári hűséget megőrizte és román nemzetiségi létére nem volt hajlandó a románok jogosulatlan követeléseire való csatlakozással a Szt. korona iránt tartozó kötelességet megszegni.

Az esetek véletlen találkozásával majdnem ugyanazon a napon tartotta vissza a magyar ifjúság a fehérvári, nyílt kihívás folytán ökölbe szorult kezét a megérdemelt lesújtástól, amikor a román ifjúság a fékevesztett indulattól elvakulva, vad dübhel egy védtelen és ártatlan aggyastyánra rontott, a román akadémia pedig tudományos jellegét felfüggesztve, elfoglalt politikai eszközévé vált. A magyar ifjúság tehát akkor, amikor nemzeti érzésében sértve, menthetően nyulhatott volna a legvégső eszközökhöz, megőrizte azt a méltóságot, amit értelmi felsőbbbsége megkíván, míg a román ifjúság eljárásával a kultura közösségében élő társadalmi réteghöz való tartozását megtagadta, mikor bármely politikai felfogástól független, tudományos állal körükben tartozkodó férfit megtámadott.

Bácska legolcsóbb és legnagyobb férfi és női divat áruháza Szabadka.

Divatokek, rövidárúk, szabókellékek, nap- és esernyők, férfi-, női- és gyermek cipők, Bossi-, Hüffel-, Bersalino- és Pichler-kalapok, fehérművek, kelen-

Vukovits Gerő
Fötér.

gyék, osipkék, harisnyák, trikó, Jägering, gyermekkoosi, bőrdöngök, piaci táskák, mennyasszonyifátylak, koszorúk
dus raktára. 3287

As ifjúsági egyesületek elnökei az egész ifjuság nevében jogos büszkeséggel állapítják meg az első tényt és a másikat elítélve, az a meggyőződésük, hogy Románia komoly és irányítadó körei az ilyen tettekkel nem azonosítják magukat, mert különben nagy sajnálattal kellene tekinteniök a román nemzet felé, amelynek a tudomány ápolására hivatott intézménye rendeltetését elvéstette, a jövője pedig a civilizáció elemeitől is idegen és a kultúra befogadására képtelennek látszó nemzedék jövőjével függne össze. Mikor az ifjuság mint a nemzetközi érintkezést, valamint minden más szabályt sértő eljárás miatt tiltakozó szavát felemeli, a legteljesebb elégtételnek gyors elkövetkezését éber figyelemmel várja.

Lék

a gyermek fején.
Megrugta a ló.

Kudusz Milorád, 40 évkörűli sándori földmives portáján tegnap délután nagy szerencsétlenség történt. Ait pedig ez a szerencsétlenség abból, hogy harmadfélsztendős kis fiát homlokra rugta a ló. A fiu sérülése életveszedelemes. Az eset részletei a következők:

A földmives és felesége kora reggel hozzáfogtak a tanya környékén levő kukorica tábla kapálásához. A munka a délutáni órákban is folyt. A kis Kudusz Milorád, a harmadfélsztendős gyermek, hol szülei közelében, hol pedig a tanyaudvarán játszadozott.

Félhárom óra tájban délután az udvaron botorkált s valahogyan a kezébe került egy ostor. Ezzel előbb a kacsákat és a tyúkokat zavarta meg, később pedig bement az istállóba és az egyik lovat kezdte vele csapkodni. A csapkodások ellen védekező ló hátra rugott és a patája a kis gyermek homlokát találta.

A rugás következtében a kis fiu homlokcsontja teljesen összeroncsolódott. Az agykéreg azonban teljesen sértetlen maradt. A csontszilánkok és más tisztátlan és vérrel átitatott anyagok töltötték ki a hatalmas sebet, amelyet dr. Prokesch tisztított ki. Az orvos véleménye szerint a seb feltétlenül halálos, de tekintve a kis fiu fiu erős szervezetét, valószínű, hogy életben fog maradni. A rugás roncsoló nagyságáról leginkább fogalmat adhatunk azzal, ha elmondjuk, hogy a kis fiu homlokcsontjának majdnem a fele hiányzik. A meglékelt fejű kisfiu állapota valószínűleg súlyos.

A tanyavilág krónikájából. Hihetetlen

Agyonnyomta a verem. -- Öngyilkos lett egy öregember.

A mai nap szenzációt nem a város belterülete, hanem a külterület, a tanyavilág szolgáltatott. Két tragikus esettel kapcsolatban kell beszámolnunk. Az elmondandó történetek nem nagy kaliberűek. Apró megszokott, mindennapi, szinte a szürkeségig közönséges és ismeretes az a két mód, amellyel a tanyavilág két élővel kevesebb lett.

Az egyedüli, ami bizonyos eredetiséget ad a történeteknek, a véletlen ama játékában található, hogy a szomorú históriák hősei öreg emberek. Az egyiknél egy hatvanév körüli asszony, a másiknál egy hetvenet betöltött beteges ember szerepel. A tanyavilág szenzációi következőképp hangzanak:

Ozv. Sárcevic Ferenő szül. Szabó Fáni 58 esztendőskorában is olyan friss és olyan eleven, s olyan dolgos is, mint amikor huszegynéhány évesnek vallotta magát. Az öregasszony apjának Lászárnak Osikérián levő tanyáján éldegél már hosszabb idő óta meglehetősen munkás tagja a kis családnak, amelyben már meglehetősen nagy dedunokák is vannak.

Tegnap délután a burgonyás veremben idősült az öreg asszony. Az ott felhalmozott burgonyák csírát eresztettek s azokat kezdte letöni. A burgonyaverem meglehetősen rozoga kinésű, de ilyen már vagy fél év óta minden lelkihullámszás és félelem nélkül üldögélt lent özv. Sárcevicné Félixné szül. Szabó Fáni s minden aggodalom és félelem nélkül jártak keltek a családtagok az udvarban. Senki nem gondolt arra, hogy a rozoga és ócska verem egyszerre csak fölfogja mondani a szolgálatot és gyászba borítja a kis családot.

Ami senki sem gondolt, tényleg be is következett. Délután fél 5 óra tájban nagy roszság és ropogás a verem bedől, és maga alá temette özv. Sárcevicné. A Sárcevic a szomszédok segítségével azonnal ásní kezdett. Azonban meglehetősen sok időbe került, amíg az öregasszonyt ismét a napvilágra hozták.

Az alázuható teher több sérülést ejtett rajta. A ráomló föld elzárta a levegőtől és megfulladt. Hiába élesztgették, az örökre elnémult ajkat, nem tudták megszólítani.

Az esetet tudomására hozták a tompa-kelebia csendőrségnek, onnan járó ment ki a helyszínére. Érsítették a mentőket, akik a hullakocsin a bajai temető bonckázába szállították be a szerencsétlenül járt öregasszony holttestét. Vizsgálat megindult abban az arányban, hogy az öregasszony hirtelen és erőszakos halála miatt kit terhel a felelősség.

Kovács Bálint bukvágyi polgártársunkról már évek óta azt szokták mondani, hogy megette a kenyere javát. A múlt hónapban töltötte be a 72-ik életévét. A születésnapján évforduló nem nagy örömmel töltötte el a már régóta betegeskedő öreg parasztot, aki többször kifejezést adott annak is hogy jobblenne ha halál elvinné őt is, meg a nyavalyás betegségeit is.

A halál azonban csak nem akart jelentkezni. Hiába emlegette, hiába hívta, mindig elkerülte. Mindez arra bírta a meglett koru és megtört lelkű Kovács Bálintot, hogy komolyan foglalkozzék az öngyilkosság gondolatával. Csak az alkalomra várt, hogy sötét tervét végrehajthassa.

Az alkalom tegnap be is következett. Házpásztornak hagyták otthon. Az egyedülletet arra használta föl, hogy bevánszorgott az istállóba és fölkasztotta magát a mestergerdnára.

A családtagok déltájban érkeztek haza. Mindjárt föltűnt, hogy az öreg nincs a rendes fekvőhelyén. Keresni kezdték s meg is találták az istállóban. Elet már nem volt benne. Nem vágták le a kötélrül, hanem a csendőrségnek bejelentették az esetet. Azok még tegnap este beszállították hulláját a bajai temető bonctermebe. Az életuntság nyilvánvaló.

Az öngyilkos valamikor jobb napokat látott. Kossuthfalván birtoka volt. Az arát azonban lassanként elita és elmulatta. A szegénység is hozzájárult az életuntság előidézéséhez.

Kossuth

halála épp olyan részvétet keltett, mint szenzációt BUKVITS TESTVÉREK áruházában a mélyen leszállított árak!

Utolsó

pillanatbanis meggondolhatja magát, tesz egy próbát akár kalap, cipő és fehérenemű, nyakkendő, eső- és napernyő, harisnya, keztyű, pipere cikkek, rövid és szövött áru, müvirág, koszu, szallag, menaszszonyi kelengyék és különböző szabókellékekben s meggyőződik, hogy a világon nincs más

kivánsága!

Borsalino, Bossi, Hückel, Truss és a legújabb szalma kalapokban, 1000 napi jótálló ernyők.

Szolid és pontos kiszolgálás. LEGOLCSÓBB bevásárlási forrás!!
Telefon 431. Telefon 431

Ki mit lát,

Ki mit hall,

Közölje e Naplóval!

hogy Szabadkán a mérnöki hivatalnak egy teljesen előkészített ügy elintézéséhez nyolc év nem elég, amely ügynek a véglegességét immár tizenöt éve sürgetik.

Et az ügy Szabadka házszámozása. Vagy nyolc évvel eselőtt határozta el a törvényhatósági bizottság köszgyűlése. A mérnöki hivatal két évig tanakodott az új házszámozás miképen leendő foganatosításán, jóllehet hét év óta sürgette már a közvélemény.

Mikor valahogyan a mikéntben megállapodtak, akkor az adóhivatal tisztviselői bejárták az utcákat és mindegyik háznak, teleknek megadták az új számot úgy, ahogyan illik. Ezzel az ügy befajeszódott.

Igaz, hogy az új házszámozásról a közönség semmit sem tud, de a mérnöki hivatalnak ez olyan közömbös! A fő az, hogy a városi adótiszták Szabadka valamennyi házára hat évvel eselőtt ráírtak egy piros számot, melyet az eső lemosott, a háztulajdonosok bemészettek s amelyekről sokan azt sem tudták, hogy beszállásoló katonák számát jelzi-e. Ha ez valahol China belsejében, vagy a legsötétebb Afrikában történik meg, hát az még érthető. De Szabadkán, a kulturvárosban.

Elkészültem én arra az elenvetésre is, hogy nincs pénz. Hát ehhez pénz nem is kell, mert a költséget a háztulajdonosok viselik. Sőt ajánlok a hatóságnak egy új jövődalmi forrást. Soha kétségesebben nem fizettek volna városi járulékot, mint ezt, annyira óhajtoják és annyira szükségesnek ismerik a házszámozás véglegességét.

Szedjen a város minden háztulajdonostól egy korona házszámozási adót, a város modernebb részében házaként 2-5 öst is szívesen megfizetnének. Most tessék számolni.

A városban az 1905-diki öszszeírászt véve alapul 6162 számozott ház volt. Átlag két koronát számítva ez 12324 korona tiszta jövödalmat jelent néhány hónap alatt a városnak. Számítsa most a tekintetes tanács a telkeket is, bizony 15000 korona jövödalmat nem siet beszélni. Olyan jövödalmat, melyet szinte kétségesen fizetnének, szinte felajánlanak a háztulajdonosok. Hanem Bettermentaxxon izzadnak.

Es végre, ami sok tekintetben kiváló fontosságú, readben lenne a házszámozás. De hátha a mérnöki hivatalnak olyan hajmeresztően sok dolga volt a lefolyt nyolc év alatt.

A VÁROSI KAVEHÁZBAN minden este Bodrics Miska zenekara játszik.

Dizsmagyar garnitúrák készítése boglárók, övek, kardok erdélyi tüzi zománcal aranyból vagy ezüsből üzben aranyozva rendelésre készülnek valódi kövekkel.

Ékszerész:

Csengödy József

Kossuth-utca, Építő r. t. p. — Ékszerek és aranyárak oladása.

Műtvs:

Arany-ezüst beváltás. Brillians munkákban specialista. Javítások pontosan és szakszerűen eszközölteknek.

De Negri és Társai

cementárú és műkö munkák gyára. Gyár II. 693. sz. SZABADKA. Telefon 687. sz.

Gyártanak: Egy és többszínű cement, valamint mozaik lapokat; drótbetétes és oszomszabított oszveket stb. Elvállalják: Beton és műkö munkákat u. m. láposok, lábazatok, sírkeretek, erkélyek, szűk kutak, vízmedencék, vasbeton menyerezetek, rabiz és beton válaszfalak, terrazzó, beton, keramit és mozaik lap stb. burkolatok, valamint esatornázások, szakszerű és jutányos elkészítést

Adományt Utóhang

kapott a mentők autója. a szabadkai Rákóczy-ünnephez.

Automobilt a szabadkai mentőknek . . . régi jelszó ez, évek hosszú nehéz és küzdelmes évek tüntek a semmisségbe eme jelszó fölvetése óta. Ev k eltűntek a mentők autója azonban a nyilvános gyűjtés, hírlapi cikkek és más társadalmi akciók bevezetése után sem akart eltűnni. Még ma is ott időzik a bizonytalanság ismeretlen tájain. Mélyen ismerőri ó jelenség fotografiája Szabadka kulturális érének.

Ott, ahol ezek mennek pezsgőre, cigányra, ott ahol nem ismerik a tömegnyomort, ott ahol a lövér buzakalások évről évre megszaporítják a ládafiókba a kincseket: ott ridegen elzárják a filléreket kért kezek elől, ott nem tudtak összeadni egypár nyomorút ezer koronát, hogy a mentők, akiknek gyorsabb kivonulása életet menthet meg, autót vehessenek.

Ahhoz a kevéshez, ami eddig összegyűlt, 884 koronával hozzájárult a szombatosok társasága.

A mi szombatosaink hallatára ne tessék valami vallásszekta gondolni, midőssze ez a társaságot alkotnak ők a Bárány kővéházban. Ezekhez az utakhoz a következő sorokat írta a mentők parancsnoka:

A szombatosok társasága az elmúlt tél folyamán három sikerült mulatságot rendezett, melynek tiszta jövedelmét 384 koronát a Szabadkai Mentő-Egyesület automobilapjának juttatta, és ezáltal nagy mértékben járult ahhoz, hogy mentőink nemes, emberbaráti feladatukat minél sikeresebben és gyorsabban véghezvessék és követendő példát állítottak a nemesszívű emberbarátoknak, hogy maguk is tölük telhetőleg járuljanak hozzá eme a közérdek szempontjából ilyen nagy városban már égetően sürgős szükségé vált mentőautomobil beszerzéséhez. Amidőn a Mentők egyesülete a fenti adományért a „Szombatosok” tagjainak hátaját fejezi ki, egyúttal arról is értesít a társaság tagjait, hogy a nyilvános elszámolás a Mentők helyiségében a társaság tagjainak betekintés végett mindenkori rendelkezésére áll.

Valódi Platin

Wolfram lámpa

egyedül csak

Mayerhof optikusnál kapható

75% árammegtakarítás.

Vigyázzon a cégre!!

A keresztény szociálista egyesületnek, a katolikus legényegyletnek, a népszövetségnek köszönhető, hogy a Rákóczy-gyalász piszkos irat ellen Szabadkán is felemelték szavukat a hazafiak, akik nem akarták, hogy megbélyegezze a történelmet, a város lakóit, hogy a Szekfü bérencolla által leadott piszkot szó nélkül lenyeltük. Pedig úgy tudom, hogy van itten Nemzeti Kaszinó is, honnan mindenféle hazafias mozgalom kiindulni szokott (?!!) van Szabadiceum, van még más intézmény, de ezekben a loyális nem engedte meg a felszólalást, a nemzeti érzelmeikkel vagy nem mertek kiállni vagy már korszerűlenek hiszik a nemzeti érzést is?

Még kell hajtani az éjszérés lobogóját a derék rendzők előtt. El esse őket sokáig a magyarok istene! Azonban pótlólag megjegyzem, hogy a minden tekintetben igen sikeresített nemzeti hazafias tiltakozás alkalmára direktre rámutatni kellett volna arra is, hogy XIV. Lajos francia király udvarában is, meg Törökországban is, meg mindenütt, a bécsi kormány spicikkel vetette körül a nagy fejedelmet, kiknek hivatásuk volt Rákócziak minden lépését, minden tényletét még a gondolatát is a kémekeket jói fizető bécsi kormánynak besugni. Ez a fizettség pedig annai nagyobb volt, minél több hitványságot, minél több sértőt írtak Rákóczi nemes alakjáról.

Bécsből ilyen hitványság nem akkor indult ki először, hiszen a 48-49 iki szabadsághősök menekültjeitől is ugy rettegett, mint a bujdosó fejedelemtől s ezeket is spicikkel vetette körül. Volt köztük egy százados, ki direktre kérte a bécsi kormánytól, hogy most már léptessék elő őrnagynak, meg is tették. Elképzelhető tehát, hogy mennyi hírs hazugság gyűlt össze abban a jelentésben, amit így összeszedett s a hálás történetkutatók számára őriz az a bizonyos levél-tár, amelyből adatait merítette a fogalmazóska.

Ezt vegyük tudomásul még pótlólag a szép ünnepélyes rész vett polgárok, kik között igen sokakat nem láttam, kiknek ott kellett volna lenniük, nem pedig a távolléttükkel tündöklőniük.

Szabonya Bertalan.

Lehetsz olcsó,

Lehetsz pontos,

Ha nem hirdetsz

Nem vagy okos!

A tüzérlaktanya tervei készek.

Szabadkai nagybbszabású építési programjának első fejezetével, a tüzérlaktanyával foglalkozott a mai tanácsülés, amelyen dr. Biró Károly polgármester előkölt.

Ezen ülésen mutatta be Reichl Ferenc építész a tüzérlaktanya terveit. A tervek felülbírállása az építési vegyesbizottság hatáskörébe fog tartozni s ez a bizottság hamarosan össze is fog ülni és felülbírállja a terveket.

A tüzérlaktanya hosszúsága 660 méter a szélessége pedig 160 illetve 180 méter lesz. A kijelölt területet, amely a Szegedi uton a honvédszár laktanyán túl van, mivelálás céljából már fölmérte Strassburger Isidor városi mérnök. A területnek a fölmérését ma megkezdte a vállalkozó mérnök is, aki hamarosan kész lesz ezzel a munkájával. A tüzérlaktanya építése tehát a leggyorsabb tempóban halad.

Nem a reklám, hanem a gyors, jó és olcsó munka jellemzi a Szent Antal nyomdát!

A Gladiátorok.

Premiér a Liffa Bioskopban.

Mindenidők hatalmas filmosodása a Gladiátorok, mely minden eddig megjelent filmkolosszust felülmúl, melyben több ezer szereplő játszik, került bemutatásra a Liffa Bioskopban. A darab Spartacusnak, a dahiás traktátának megrendítő szerelmi tragédiáját foglalja magában. Hatalmas, nagy koncepciójú film ez, mely a görögök legragyogóbb jeleneteit rögzíti meg a vásznon. Nem lesz jelentéktelen, ha a Pesti Hírlapból a következőket idézzük:

„Az egész, bámulatosan rendezett film nemcsak a Parquali cégnek, de az egész mozgóiparrodalomnak legstanzációsabb produktuma . . .

Spartacus kreálója: Ausonia Mario, kinél dahiásabb férfi egyharmar nem található s akitől most már elhihetjük, hogy a párisi szépművészeti akadémián első díjat nyert, hogy francia és olasz szobrászok róla mintázták Apolló, vagy gladiátor szobrait . . .

„A főpróba díszes publikuma nem egyszer szíves kifejezést is adott határtalan tettségének és éjszérének.”

Előadás kezdete délután 5 és este fél 9 órákor.

NAPI HIREK.

Földrengés.

Sátorlajaujkelyről. Kassáról, Eperjesről földrengést jeleztek. A szeizmograf 7000 kilométernyi távolságról katasztrófális földrengést jelezett.

Bézárt muzeumok.

London összes muzeumait, a britisch muzeumot kivéve elzárták a közönség előtt, mert a suffragettek már bombákkal kezdenek dolgozni. A britisch muzeumba most nem engednek be.

Fenyegetődő államfő.

Párisból jelentik, hogy Poincarét, köztársasági elnök lemondását helyezték kiadásba azon esetre, ha a szociálisták a hároméves kassai szolgálatot nem engedik törvénybe léptetni.

Tanítógyűlés Pálicson. A bacsodrogvármegyei tanítóegyesület június hó 3 napján Pálicson tartja meg nagygyűlését. A város rendelkezésükre bocsátja a vígadó nagytermet, továbbá ingyen fürdő és szobákat fog adni a jövevények részére. Ezt a határozatot a mai tanácsülésen hozták.

Papigylés. A szabadkai esperes kerület papsága tavaszi gyűlését f. évi június 3 án fogja tartani Nagyfényen. A szent mise fél 10 kor lesz.

Dunai monitoraink új állomása. A a hó eleje óta szolgálatot teljesítő monitorosztálynak legközelebb gyakorlati alkalmából egy újabb rendelet értelmében dunai monitoraink részére a Száván Bródnál új kiegészítő állomást létesít a hadvezetőség. Az új állomás egyrészt, mivel Bród a boszniai vasutak egyik célpontja, a mely a magyar államvasuti hálózattal érintkezik, a közlekedési útvonalak hidfőjéként szerepel, ezentul a folyamán hadműveleteknek állandó támpontul fog szolgálni és így hadászati szempontból kiváló jelentőségű. Monitoraink sekély vizjárása folytán Bród a kiömben is egész éven át hajózható Száva folyó még oly alacsony vizállása mellett is elérhető.

Vojnich Oszkár temetése. Vojnich Oszkár, a tragikus véget ért oroszianvadásznak a holtteste csütörtökön vagy pénteken érkezik Triesztbe az Elektra hajó. A holttest elszállításáról a portsaidi osztrák-magyar konzuli gondoskodott. A temetés tehát szombaton vagy vasárnap lesz Szabadkán. A holttestet Vojnich Oszkár házában felravatalozták és a beszentelés után a város nevében dr. Vojnich Ferenc főjegyző fogja majd elbucuztatni a holtat.

Szíves figyelmébe ajánlom a nagy érdemű közönségnek, hogy helyben Halasi-ut 69. sz. alatti házamban

Bende Gyula
60 év alatt

fűszer-, anyag-, festék- és lisztkereskedést

nyitottam. Midőn pedig ezt szíves tudomásra hozom, egyszersmind kérem pártfogásában részesíteni, melyet kitűnő minőségű áruimnak jutányos áron való pontos kiszolgálásával igyekszem kiérdemelni.
Hosszu éveken át szerzett tapasztalataim azt engedik remélnem, hogy t. közönség minden igényének megfelelhetek.
Magam és üzletem ismételtelen becses pártfogásába ajánlja, vagyok 374-10-1 mély tisztelettel
BENDE GYULA.

2-3 középiskolát végzett fiú tanulóul felvétetik

Arany éremmel kitüntetve!!
Wien, 1912.

Ideggyenge férfiak

Evaton tabletták

előmozdítják a meggyöngyült erők helyreállítását. Kérje az orvosi ajánlat gyűjteményünket. Mintát 4-20 K. 1/2 dobozt 10 K. 1/1 dobozt 18 K. utánvéttel vagy a pénz előleges beküldése után küld a **St. Markus Apotheke** gyógyszerészeti áruk gyára, Wien, III. Hauptstrasse 130. Kapható Szabadkán Illés Antal, az Arany Kereszthez* gyógyszerésztárában és minden más gyógyszerésztárában. 3736

A próhirdetések.

Minden szó egyszeri beiktatása 3 állér, a vastagabb betűkből 6 állér.

Egy német boné kerestetik, 2 gyermek mellé Czim a kiadóhivatalban. 3759 sz.

Egy ügyes fehér varrónő felvétetik cím a kiadóhivatalban.

Kérjen Képes árjegyzéket kerti butorokról, kosarakról a Martonosi Kosárfonék Szövetkezetétől. 3789 sz.

Egy ügyes 14-15 éves leány felvétetik a kiadóhivatalban.

Közlönleges- ség gyer- mekfelvéte- lekben ::	Lengyel Géza fényképészeti műterme Szabadka, Kossuth-u. 21.	Elsőrangú kivitelben nagyítások bármily régi kép után.
---	---	--

**Ügyes
LÁNY
felvétetik!!**

Andrássy György

szijgyártó, nyerges és bőröndös
SZABADKA,
:: Petőfi-utca 32. Saját ház ::

Több iparkiallitáson ezüst éremmel, az országos iparegyesületi ezüst díszéremmel és a magyar országos tüzoltársövetség által elismerő oklevéllel kitüntetve.

Kaphatók nagy választékban

lőszerszámok, nyergék, bőröndök, lovagló-, úti- és vadászokollékek, istálló felszerelések, kész gép-szjak, tit-titő-szerek, ló- és kocsikéfék, lőtisztító kezttyúk, vakarók, szbőrök és szivacsok. Mindennemű cinezett és acélfényez. zablá., eb-, lovagló- és hajtóstorok, legfinomabb bőrleak, bőrkenőcs és nyereg-szappan. Kwizda-főle üdítőnedv (Restitutionsfluid) Javitások gyorsan és jól, a legolcsóbb áron. 3783

Videki megrendelések pontosan teljesítettek.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérlettel küldeték.
Gépszjak minden szélességben kaphatók.

Régibb árúk már 4 koronától kezdve kiárúsítanak. Papucsok is olcsók.

Megtéintés vételre nem kötelez.

Aki olcsó Thurzó cipőt akar itt az alkalom.

önmaga ellen vét, aki az alkalmat elmulassza.
Az egész vármegyében, sőt a vármegye határain túl is közismertek voltak **Thurzó Pál**, szabadkai cipész műhelyének saját készítményei. Jóságuk, a legdivatosabb alakjuk, eleganciájuk a legszelebb vevőkört biztosította a óégnak.
Most, a volt cégtulajdonos, atyám halála után az üzlet t. melynek üzletvezetője eddig is én voltam, átvetttem az egész nagy raktárral együtt.
Ez a körülmény képesít, hogy a legelegánsabb készáruat előállítási árban adjam el. **Mától kezdve az egész áruraktár kiárúsítását megkezdem. ::**

Kitűnő tartós, saját készítményű cipők és eszímák előállítási árban.

Az üzletet folytatom, megrendeléseket, elegáns, finom, közep es olcsó készítményekre egyaránt elfogadok s ilyeneket továbbra is raktáron tartok.
A cégem iránt tanusított eddigi jóakaratot a nagyérdemű közönségtől a magam részére is mély tisztelettel kérem

THURZÓ GYULA
THURZÓ PÁL utóda.
3762

Szent Antal nyomda

Szabadka, IV. kör, Rákóczi-utca 20.

BÁCSKAI NAPLÓ	
politikai napilap	
21	TELEFON HÍREK
LIKRA	

Készít mindennemű
Irodalmi műveket,
Folyóiratokat, Kereskedelmi és ügyvédi nyomtatványokat, Névjegyeket, Eljegyzési kártyákat
Báli és lakodalmi meg-

Telefon : 300

hívókat, Körleveleket, Gyászlapokat, Falragaszokat, ugyszintén bármilyen mű könyvnyomdai munkát csinos, izléses és **olcsó árban.**

NAŠE NOVIN E	
politicki tjednik	
Uditi	
tema	
Juda	

Ajánljuk továbbá a raktáron levő nyomtatványainkat :

Iskolai nyomtatványok :

Felvételi napló elemi iskolák részére
Osztálykönyv iparostanoniskola részére
Előmeneteli és mulasztási napló iparostanonisk. r.
Munka napló elemi iskola részére
Munka napló V. VI. oszt. részére
Előmeneteli és mulasztási napló elemi isk. részére
Előmeneteli és mulasztási napló polgári iskola r.
Munka napló polgári iskola részére

Egyházi nyomtatványok :

Keresztelték anyakönyve (merített papíron)
Bórmá tak anyakönyve " "
Egybekölték anyakönyve " "
Meháltak anyakönyve " "
Misealapítványok naplója " "
Cselekvő és szencsedő állapot az alapítványozott szent misék pénztáráról

Számadás az alapítványozott szent misék pénztáráról, beliv
Számadás az alapítványozott szent misék pénztáráról, külliv
Kegyes alapítványok naplója
Kegyes alapítványok pénztári számadása beliv
Kegyes alapítványok pénztári számadása külliv
Templompénztári napló
Templompénztári számadás külliv
Templompénztári számadás beliv
Relatio de statu Parochiae
Consignatio conjugum in divortio viventium
Consignatio illorum, pui religionem mutarunt
Consignatio mixtorum matrimoniorum
Takell. conspectus matrimoniorum
Ertesítvány népoktatási intézetekről
Informatio de Capellanis
Informatio de Parochis
Kivonat a keresztelték anyakönyvéből (mer. p.)
Születési bizonyítvány polgári házasságkötéshez
Születési bizonyítvány kiskorú gyermekekről
Bórmacédula

Kivonat az egybekölték anyakönyvéből (mer. p.)
Kivonat a megháltak anyakönyvéből (mer. p. r.)
Családi értesítő (merített papír)
Eljegyzési értesítés
Insinuatio sponsalium
Dimissio
Alapító levél
Nyugtanyakönyveske sz egyh. pénzt. adószai számára
Tabel. Relatio de Aisitatione Vice archi diacon.
Latin misejegyzék
Párber napló
Kötelezvény
Gyónó eédula
Esketési bizonyítvány anyakönyvi bejegyzéshez
Eljegyzési szerződés (magyar szöveg)
Eljegyzési szerződés (német szöveg)
Eljegyzési szerződés (bunyevác szöveg)
Jegyesek anyakönyve (merített papír)
Hirdetési bizonyítvány
Rapulare
Iktató- és kiadókönyv
Jelentés a katolikus társulatok működéséről
Család-lap (merített papír)

A keresztény szociális egyesület választmánya holnap, esütőkoron este félnyolc órákor választmányi ülést tart. Tekintve a tárgyak fontosságát, az elnökség kéri a tagokat, hogy az ülésen okvetlenül megjelenjenek.

A szabadkai első nőegylet és a szent Antalról nevezett kath. népkönyvtársaság 1914. évi június hó 1-én sorsjátékkal egybekötött népiünnepélyt rendez a városligetben. Kezdeté délután 3 órákor. Általános belépti jegy ára 1 korona. Beléptijegy a népiünnepélyre 20 fillér. Egy sorsjegy ára 20 fillér. Rossz idő esetén a népiünnepély a következő vasárnap, 1914. évi június hó 7-én tartatik meg. Felülírtások közzététel fogadtatnak és hirdetések nyugtáztatnak.

Felhívás a Patronázs tagjaihoz. Mindazok, akik vasárnap azaz 31-én a városi színházban fél 3 órákor tartandó mozielőadást meenni akarnak jelenjenek meg a patronázs helyiségeiben (Polgári fiúiskola). Szüleiket is magukkal hozhatják. Belépődíj 10 fillér.

Uj postafőnök. A kereskedelemügyi miniszter a bajai postahivatal élére Zsámbokrétú Dzsót nevezte ki s az új főnök rövidesen elfoglalja új hivatalát.

Az új esküdtek. Az 1914. év harmadik ülészakára a következő esküdteket sorolták ki: Tikvicski Péter műköszörős, Horváth Kálmán magánzó, Mamuzsics Kálmán lakatos, Gál Péter temetk. vállalkozó, Holló Jenő kertészeti, dr. Havas Emil ügyvéd, dr. Fischer Jákó ügyvéd, Csipkai János festő, Breuer Károly bőrkereskedő, Csepella József banktisztviselő, Brummer Antal gyáros, dr. Ifj. Kovács Ivandics Imre ügyvéd, dr. Manojlovics János ügyvéd, Malagurszki Albert banktisztviselő, Dulka József vendéglős, Klazsik Lehel főgim. énektanár, Törley Bálint földbirtokos, Gyubek Géza főkönyvelő, Kertész Samu fels. keresk. tanár, Kunszabó Mihály sütőmester, Dulics Márk földbirtokos, Makay Emil bankhivatalnok, Czeisz Pál bankhivatalnok, Maurer Antal szőlőmester, Lányi Béla kereskedő, Fodor G. János ny. máv. főkapitány, Csigler Gyula kereskedő, dr. Lessich János ügyvéd, Kelenen János bankigazgató, Sereiner Afoniz gáziparigazgató, Helyettes esküdtek: Pukkel Pál lakatos, Mukics Péter földbirtokos, Majláth György cserép k. készítő, Szonnenberg Armin szabó, Lendvai Ernő földbirtokos, id. Szitberleitner Ferenc gyógyszerész, Mikuska Sándor földbirtokos, Pethő Imre mészáros, Kocsmár Bálint földbirtokos, Riter László gyáros.

Ég a raktár. Ma reggel Sugár Manó fűszerkereskedő házában padlásán tűz ütött ki. A házban levő Kohn üvegek-

reskedés padlásrészeiben elhelyezett szalma gyulladt meg. A tüzet a gyorsan kivonuló tűzoltóság eloltotta. A kár jelentéktelen.

Elveszett imakönyv. Vasárnap délelőtt a 11 órai misén egy urnő a Szent Teréz templomban felejtett egy Hak-féle imakönyvet. A károsult kéri a megtalálót, hozza az imakönyvet kiadóhivatalunkba, ahol az átvételkor jutalmat kap.

Most jelentek meg:

Választójogi törvények és rendeletek.

Jegyzetekkel ellátta dr. GAÁR VILMOS K 6-

Választójogi törvények

zsebkiadása K 280

Esküdtbíróóság előtti eljárás

zsebkiadás K 160

Az új sajtótörvény

K 2-
s az összes megjelent jogi könyvek 0000
Kaphatók:

Vig Zs. Sándor

könyv-, papir- és zeneműkereskedő.

A tolvajok uapja. Csillag Vilmos szabadkai kereskedő felesége ma reggel észrevette, hogy a hálószobában elhelyezett szekrényét valaki feltörte az éj folyamán. A tolvaj egy 300 koronás briliánsgyűrűt és 150 korona készpénzt vitt magával. A rendőrségen panaszkodó asszony a viszonyokkal igen ismerősben látja a keletlenül látogatót. — Bajáról írják, hogy ott özv. Magyarosz Jánosné bajai lakos a Budapest-Baja közti üzemkedőhajótegnap meglopta valaki. Egy női aranyóra 118 korona készpénz tűnt el. — Makóról tíviratozzák a szabadkai rendőrségnek, hogy Weisz János kir. mérnök lakását feltörték és kifosztották. Körülbelül tízezer korona értékű arany és ezüst neműt vittek magukkal a betörők a kik, nem lehet len, hogy Szabadka felé menekültek.

T a.

Van szerencsém a n. 6. közönség szives tudomására hozni, hogy Szabadkán, I. kör, Damjanich-u. 49. szám Fazekas-ház alatt törvényszékiileg bejegyezve, első szabadkai

rum-, likőr- és különlegességek

gyárat létesítettem, hol mindenféle italok, nagyban és kicsiben kapható.

A n. 6. közönség szives pártfogását kéri

Első szabadkai rum és likőr különlegességek gyára:

Knoll A.

Verekedő gyermekek. Kelebián (Gányó sor) két 13 esztendő s uhanc — a nevüket az új törvény értelmében nem szabad kiírni — tegnap délután

összeverekedett. Az ütleg, a mellyel az egyik kiképpott, egy jól megtermett karó volt s ezzel kettőt a fejére s egyet pedig a karjára adott a másik. A verekedés előzménye az, hogy a megvert gyerekek zöld barackot ropogtatott a fogai között, ezt megkivánta a dorongos, de nem kapott. A fejlemények azután gyönyörűen beigazolták az álmokönyv ama igazságát, hogy: zöld barackot enni betegség. A zöld barack nem evés, illetve a zöld barack nem evés csakugyan betegséget okozott. Ez a betegség — az orvos véleménye szerint — három hétnél tovább fog tartani.

Bácskában letartóztatott kinalak. Baján három kínai házalót tartóztatnak le, akiknél hat hétezer korona orosz és angol pénzt és magyar nyelvű jegyzeteket és fényképeket találtak. Tegnap Budapestre toloncolták őket. Valószínűleg orosz kémek. Ujvidéken 9 kínait tartóztatott le a határrendőrség.

Zarándok különvonat Lourdesba. Gróf Mailáth, gróf Zichy, Fischer-Colbrie és Balás Lajos megyés püspökök védnöksége alatt egy nagyobb papi bizottság gondos rendezésében Pádus—Róma—Lour-

des—Páris és Mária-Einsiedeln érintésével folyó évi július hó 24-én indul Budapestről. Jelenkezni június hó 15-ig lehet Gaibl Sándor p. prelátus, Apát Kanonok urnál (Pozsony, Káptalan u. 3.) Programokat díjtalanul küld az érdeklődőknek.

Fogak és teljes fogsorok arany koronák, aranyfogak, arany és platina hidak amerikai módszer szerint és minden különlegességet fogsorokban. Foghúzás érzéstelenítve tartós fogtömések, (plombák) készülnék Schaffer Géza fogtechnikai műtermében és laboratóriumában Szabadka, Kossuth utca, Prokesch ház. A vasuti állomástól 150 lépényire. Vidékiek 1 nap alatt kielégíthetnek. Telefon interurbán 5—61.

Nagy Varjas Rókus asztalos

mester Szabadka, Harmath-u. 172. szám. Telefon 556 szám

Villamos üzemű gépekkel készít minden asztalos szakban vágó munkát. Kész butorokban nagy választék. Raktáron tart kisebb építésekhez ajtó és ablakot. Tessék árajánlatot kérni.

Vidákovics Félix

kézműáru kereskedése

Deák-u. Vermes ház **SZABADKA.** Deák-u. Vermes ház

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy állandóan raktáron tartok: legfinomabb férfi és női

ruhászöveteket,

selymeket, divat kelméket, bársony, pikét, zefir, delin, vászon, szövet abroszokat és minden e szakmába tartozó árukat.

Szolid és pontos kiszolgálás! Mérsékelt árak!

Tisztelettel

Vidákovics Félix.

2658



Saját őrlésű olaj-**padlólakkok** Zománcok festékek, mosható **MINDEN SZINBEN.** — Színes bőrbutorlakkok, műfestészeti cikkek Carbir, fémtisztítók, falfestékek és faliminták nagy raktára. Cimre ügyelni, **Vasvárinál** kapható a LEGJOBB! **C S A K** 537. Telefon szám 537.

Babics József

vízvezeték- és csatorna berendezési vállalata Szabadka. Iroda, mintaraktár és ipartelep: Kölcsei-utcai (saját ház). — Telefon szám 609. Készít: városi és községi vízműveket, minden rendszerű központi fűtéseket, szűrítő berendezéseket, légszusz. vízvezetők, fürdőházi csatornázási stb. berendezéseket. Gőzfűzőkonyha és gőzmosodákat. Szabadalmazott napfényárvilágítást, uralmak, nyaralók és bőrkázkészítők bármely vidéken. Fentnevezett cikkekből állandó nagy raktár. **1914. május 28. díjtalanul.**

Friss Szőlő spárga
Uj zöid borsó
Uj burgonya
Friss narancs
Prágai sonka
Magyar és olasz szalámi
Hus és főzelék konzervek
Tescheni vaj
Magdolna pörkölt kávé
Friss töltésű ásvány és
gyógyvizek

ANGOL RUMOK

Francia és hollandi LIKÖRÖK
Törley Littke és francia
pezsgők

Villányi borok Ő fensége
FRIGYES főherceg és
Schaumburg Lippe her-
ceg udvari pincéiből.

KLEIN GÉZA

473 nagykereskedő

:: fűszer és csemege osztálya ::

== BERCSENYI-U. 5. ==

Molnár József
női szabó

== SZABADKA. ==

Értesitem a nagyérdemű
hői közönséget, hogy

szalonomat

a saját házamba VI. kör, Gyula
utca 339. szám alá helyeztem
át, hol a legegységesebb női
kosztümök 24 koronától 40
koronáig, női felöltők, eső kö-
penyek, házi pongyolák, blu-
zok, stb. jutányos áron készül-
nek

Levelezőlap hívásra házhoz
megyek.
A nagyérdemű hölgyközön-
ség szíves pártfogását kérve
vagyok

kiváló tisztelettel

Molnár József.

Haas Károly
puskaműves

és műszerész Szabadka, Wes-
selényi-utca 138 szám.

Készít fegyver, irógép-, ke-
rékpár varrógép- és gramofon
javításokat olcsón és pontosan
jótállás mellett. — Nagy rak-
tár uj fegyver, töltények ke-
rékpár és ezek alkatrészeiből.

3302

Értesitem

tisztelt vendéimet és megrendelőimet,
hogy újonnan berendezett
cipeszüzetemet

az étvösutcai piactéren (Mala-
gurszki-ház) nyitottam meg.

Molnár Lajos
cipészemester.

3462

Nagy Géza

műszerész

elektrotechnikus
motorerőre berendezett gépjavi-
tó műhelye.

Készít: Irógép, varrógép, gra-
mafón, telefon, kerékpár,
benzin-, gáz-, nyersolaj-motor
elektromotor szivattyúkat
és javításokat eivállal.

Szerel: villany, gáz és visve-
zetéket. Raktáron tart: villa-
nyos szerelvényeket, fürdő be-
endezéseket stb. Irógép var-
rógép, kerékpár alkatrészek-
ket, és műszaki cikkeket.

I. Eötvös-u. 61. Népbank mellett
Telefon 5-42 3301

Alacker János
vendéglője megnyilt.

Értesítés.

Van szerencsém teljes tisztelettel
a n. é. közönség szíves tudomására
hozni, hogy Szabadkán, VII. kör,
Batthányi (Gőzfürdő) utca, Edény-
piac, Leovics-ház, a mai kor igé-
nyeinek teljesen megfelelő

vendéglőt

nyitottam.

Elsőrendű kőbányai sörök, Pilseni-
Osforrás és Salvator kimérése. —
Elsőrendű fajtisza borok. — Első-
rendű magyar polgári konyha.

Pontos kiszolgálás!

Szolid árak

Teljes tisztelettel

Alacker János,
3985 vendéglős.

Wojnics Mátyás

műlakatos 3935

Szabadka V., Vörösmarty-u. 9.

Elfogad minden e szakmába
vágó munkát, úgymint: vas sir-
kerítéseket, takaréktűzhelyeket,
ajtó- és kapuzárakat, szivattyú-
vagy láncos kutak készítését
vagy javítását. Jutányos áron
eszközöl mindennemű javításokat

Eladó autó

őf személyes

használt, de kitűnő kar-
ban levő Bajárti Cle-
ment 24 HP. autó,
láncajtásos, eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal. 3775

Drenkovics Lajos

szobafestő-tapétázó. Szabadka.
Halasi-ut. Telefon-szám: 646.

Elvállal:

szobafestést
és tapétázást

a legegyszerűbbtől a leg-
díszesebbig.

jutányos árak mellett!!

== KINEK ==
mezőgazdasági

GÉP-re

van szüksége, forduljon bizalommal

Huberth Oszkár-hoz

VII. kör, Piros-utca 56. 3543

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a n. é. köz-
önséget, hogy jelenlegi laká-
som VIII. ker. Szalay-László-utca,
14. sz. a lakom és tovább is

kályhák- és tűzhelyek

újonnan való készítésével és e
szakmába vágó munkák javítá-
sát elfogadom. Szíves megkere-
sések lakásomon

Tisztelettel maradok
VENZLER LIZI
kályhás

5040-8-1

Faragó István

épület-, bútor- és portál asztalos

SZABADKA,

Kállay-Albert-utca.

(a vasutal szemből) :-:-:-

Minden szakba vágó munkák leg

jutányosabb áron készíttetnek.

Rölktségvetés díjtalanul!!

3510

Benke Dániel

szobafestő és mázoló.

Díszes és egyszerű munkákat a leg-
jutányosabb áron vállal.

Nagy választék magyar, német, Re-
naisans, román stíliú vázlatokban.

Templom és kápolna festő.

Kölktségvetés ingyen.

Szabadkán, V-ik kör, Köteles-utca
223. szám. Saját ház.

Telefon 478

Telefon 433

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség n. tudomására hozni,
hogy I. kör 383. sz. alatti (Mácskovics telek) lévő

tűzifa **darálót** helyeztünk
telepünkön **üzembe**

s darálást minden mennyiségben a legjutányosabb ár mel-
lett vállalunk. Szállítunk továbbá rendelésre zárt zsákok-
ban mindennemű tűzifát,

szenet és kocszot.

3566

Prima zabszalma-szeeska métermázsánként házhoz szállítva 4 koronáért kapható.

Vujkovics és Társa

Telefon 669. szám.

Olesó pénzkölcsönök

4 $\frac{1}{2}$ %-os kamatláb mellett teljesen
kifizetve 100-at 100-ért

magyarországi, horvátországi és szlavóniai földekre.
Miatán bankházunk vállalja az összes költséget,
kölcsönvevő előzetes kiadás nélkül

a teljes pénzt kézhez kapja kifizetve.

Földbirtokok parcellázása igen kedvező feltételek
mellett.

HERCZOG FIVÉREK Bankháza

SZABADKA, Kossuth-u. Fiók: ÓBECSE, Prébánia-u.

Földvételek és bérlet.

Gráber Ede, Zombor Jókai-tér 1. — Két birtokot elad és kettőt bére-
ad, különös alkalmi vétel alapján.

Eladó egy 538 holdas 3 majorból!

álló a 650 korona birtok fundus és instruktussal együtt. II. Egy 422 hol-
das, egy tagban a 1000 korona Szlavóniában.

Bérlet: Egy 1500 holdas kastélyai

egy 1600 holdas, szeszgyárral, e két bérlet Temes megyében a lehető legjobb.

Ezenkívül minden vidéken más nemű kisebb és nagyobb bérletek

és eladó birtokok vannak előjegyzésben.

Jelzálog kölcsönök és konvertálások bármennemű kényes helyzetűek

is, gyorsan keresztül vitetnek

3780-4-1